

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Правление Минусинского О-ва Потребителей,

доводит до сведения членов О-ва, что в воскресенье 25 января н. ст. в 12 часов дня в помещении театра Добровольно Пожарного О-ва назначается общее собрание членов Общества для обсуждения следующих вопросов:

1. Доклад Правления о ходе дел О-ва Потребителей и план дальнейших работ О-ва.
2. Выборы Правления и ревизионной комиссии.
3. Текущая дела.

За неприбытием законного числа членов назначается вторичное собрание в тот же день 25 января в 1 час дня в том же помещении.

Ввиду серьезного положения важности вопросов, подлежащих обсуждению, просим товарищей членов прибыть на собрание безотлагательно.

Правление.

Группа техников всех специальностей доводит до сведения всех фабрик, заводов и промышленных предприятий, что с 15 сего января открыто правление группы, нуждающихся в технических силах просим обращаться в правление.

Там же производится запись членов.

Адрес: Субботняя площадь, дом бывшего общества взаимного кредита.

Правление.

Бывшим секретарем Иудинской волостной земской управы, Аначием Борисовым утеряна волостная печать, которую считать недействительной с 22 ноября н. ст. 1919 г.

Граждане г. Минусинска, нуждающиеся в соли, могут приобрести таковую в производственном отделе при гор. Совете по домовым книгам с 9 час. утра до 1 часа дня.

Объединенный Совет крестьянских рабочих и Армейских Депутатов, доводит до сведения населения города и уезда, всех общественных и частных организаций, кредитных, потребительских обществ, товариществ и союзов, частных промышленных предприятий, артелей, союзов и лиц, занимающихся торговой деятельностью и кустарной промышленностью, что циркуляр Совета всем Государственным учреждениям по поводу аннулирования „колчаков“ населением истолкован неправильно, т. к. таковой имеет прямое отношение только к Государственным учреждениям, но отнюдь не к частным лицам и организациям. На основании чего Уездный Совет немедленно предлагает:

1) Всем торговым предприятиям и организациям немедленно открыть торговые предприятия, артелям, союзам и частным лицам делать прием и выполнение заказов, словом всем производить куплю продажу на прежних основаниях, т. е. не требуя за проданный товар обязательно расплаты романовскими и другими деньгами, и никто не имеет права отказываться от приема „колчаков“ в ущерб до особого распоряжения.

2) О дне аннулирования „колчаков“ среди населения, а также и во всех общественных и других организациях будет объявлено особо по получении инструкций о сроке и порядке аннулирования из центра.

3) Воспрещается повышение цен на товары и продукты сельско-хозяйственного производства, с целью сбыта „колчаков“. От всяких более крупных коммерческих сделок население просим воздержаться под строгой ответственностью; желательнее распределение продовольствия только между потребителями, а не с целью перепродажи.

4) Призываем население сохранить полную спокойность и гражданское мужество, ибо при проведении в жизнь новых финансовых мероприятий, население только выиграет. Долой лавку.

Винные в нарушении вышеуказанных обязательств будут преследоваться по всем строгостям закона. Настоящее объявление прочесть во всех государственных учреждениях и частных организациях и дать ход к самому широкому распространению среди населения.

ПРИМЕЧАНИЕ: обязательны к приему „колчаков“ Городской аптекой, Медико-Санитарным отделом и всем другим учреждениям, торгующим аптекарскими товарами.

Исполнительный комитет.

Исполнительный комитет Городского Совета предлагает всем лицам, явившимся на жительство в город Минусинск после 12 го сентября 1919 года и являющимся в настоящее время, немедленно явиться на регистрацию в Городской Совет (здание бывшего уездного казначейства).

В воскресенье, 25 января, в 12 час. дня в помещении бывшей городской управы назначается общее собрание металлистов.

В понедельник, 26 января в 10 час. утра в фойе театра вольно пожарн. об-ва назначается собрание всех сапжников для разрешения вопроса об изготовлении сапжн. Крестянского Рабочую армию.

За уклонение от явки виновные будут привлечены к Военно-Революционному суду.

Прошу всех граждан и солдат сдать добровольно в двух дневный срок все имеющиеся у них стаканы от оружейных снарядов.
Адрес: ул. Петра Великого, д. № 19.

Инструктор по артиллерии Владигеров

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.

МОСКВА, 20 января. В Нарвском районе бои продолжаются. В Мозырском районе идут бои в 5 верстах северо-восточнее ст. «Птичь».

МОСКВА, 20 января. Наши части ведут успешные бои в двух верстах юго-восточнее Новгорода Волынского. В Каменец-Подольском направлении нами занято местечко Пилява, Меджибуж, Дерайск и Бар. В Геническом районе нами с боем занят Солонюкский (в 15 верстах сев. вост. Геническа) В Великосиняжеском направлении наши части ведут бои за переправу на Дону в районе станицы Николаевской и Каргальской. В Гурьевском направлении нашими войсками взят в плен начальник 6 ой дивизии вместе с партизанским отрядом.

МОСКВА, января. В Нарвском районе нам перешли несколько перебежчиков. В Ржецком районе упорные бои продолжаются. В Мозырском районе идут упорные бои с переменными успехами в 20 вер. западнее Мозырь.

В Каменец-Подольском направлении наши части вошли в связь с красными повстанцами, занявшими город Могилев (Каменец-Подольской губ.)

В Елисаветградском районе идут упорные бои у Новомиргорода и восточнее Елисаветграда.

В Херсонском направлении нами заняты местечки Борисл. и Икаховка. В Геническом районе наше наступление успешно развивается.

В Новоочерском районе на левом берегу Дона юго-западнее Разобравкой мы ведем успешный бой за обладание селениями: Карпово, Сосацкий.

В Великосиняжеском направлении наши войска теснят противника южнее станицы сиверальской.

В районе жел. дороги Царицын-Тхогеецкая мы форсировали реку, сами продолжим наступление вдоль жел. дороги.

В Степном районе наши конные части заняли ряд хуторов в 10—12 верстах южнее ст. Торговое Загеста.

В Семипалатинском районе наши войска с боем подошли к Бергиселю.

МОСКВА 21 января. Ввиду сильных атмосферных разрядов передача радиотелеграмм из Москвы производится в больших перерывах и пропускаем.

В Ржецком направлении упорные бои продолжаются.

В Мозырском районе продолжаются бои. В Каменец-Подольском направлении поиски разведчиков.

В Степном районе мы заняли Бурульскую.

В Казларском направлении наши части вступили в окрестности Казляра. Заключены пленные, одно орудие, пулеметы, бронепоезд с орудиями и пулеметами и другие трофеи. Бои продолжаются.

События в Сибири.

КРАСНОЯРСК, 3 января. В Иркутске идут бои на улицах и по окраинам. Часть центра занята революционными войсками, действующими в контакте с партизанскими советскими отрядами. В городе укрепились юнкера. Чехи и японцы нейтральны. Движение организовано эсерами в союзе с Гайдой при содействии американина, флот которых идет к Владивостоку с целью не допустить новых японских десантов на помощь Семенову. У эсерав, меньшевиков, крестьянского союза и политического земского бюро, заключивших соглашение, был первоначально план свергнуть Колчака и образовать независимую Сибирскую республику. Сейчас положение таково: в Иркутске образовано правительство из названных групп. Семеновцы пытавшиеся захватить Иркутск, разбиты, при чем чехи взяли у них три бронепоезда и 1500 пленнх. Кругобайкальская дорога цела и находится в руках Иркутского правительства. Между Канском и Иркутском стоят эшелоны поляков и чехов, не сдающих оружие.

Завоеванное красной армией.

САРАТОВ, 18 января. При занятии нами Котельников, мы захватили большую военную добычу в том числе 31 паровоз и много вагонов.

Неделя фронта Советской России.

ЧЕЛЯБИНСК, 18 января. «Неделя фронта» объявляется с 1 го февраля. Губернская комиссия недели фронта усиленно ведет подготовку к работе и вырабатывает подробный план действий.

КАЗАНЬ, 16 января. Первый день недели фронта проходит с громадным подъемом. Город разукрашен флагами и плакатами с воззваниями. Организованы митинги, лекции и концерты.

КАЗАНЬ, 18 января. Состоялось торжественное заседание Казанского Совета Западной Армии совместно с фабрично-заводскими комитетами и председателями чехек красноармейских частей, посвященное неделе фронта революции. Постановлено направлять все силы на поднятие промышленности и укрепление Советской республики. Отпущено на помощь армии 500 тысяч рублей. Профессиональные союзы отчисляют одиночный заработок. Все заводы и фабрики работают воскресный день в пользу армии.

ТАШКЕНТ, 14 января. По постановлению красной комиссии по проведению недели фронта устанавливается бесплатное питание для семей красноармейцев, ушедших на фронт. Дети красноармейцев получают к шашлыку сахар и ситец. Больные и раненые красноармейцы получают сверх нормы хлеб, мясо, сахар. На время недели фронта лучшие силы культурпросвета Туркестанского фронта и Ташкентской оперы спешно отправляются для устройства спектаклей и концертов на фронте.

МОСКВА, 19 января. Сегодня Московский пролетариат протягивает руку под знаменем недели в красной армии. Сегодня трудящиеся массы готовы бросить силы для борьбы с жел. дорожной разрухой. По поводу начала недели фронта Москва газеты пишут:

«Теперь наша армия добывает остатки врагов, которых нужно добить до конца, чтобы они не вставали снова, поднимая, как английским золотом, так и международным капиталом. Трудящиеся массы тыла должны прийти на помощь армии не словом, а делом. Только смертельные враги трудящихся и тут теперь скрывают дезертиров, прятать их от бойцов, бьющихся в зиную службу, скрывать обмундирование и так далее. Нужно помочь всем бойцам фронта, в так же раненым и больным в лазаретах и их семьям. Это дело всех и каждого. Кинга, брешюва, чистая рубашка, осыпушка мажорки, девы, — вот чем нужно дать помощь.»

На фронте труда.

ЧЕЛЯБИНСК, 18 января. В с. Рождественском крестьянами построена мельница и, кроме того, открывают маслобойный завод.

САРАТОВ, 18 января. Симбирским губернским Советом народного хозяйства приняты меры к разработке находящегося близ Сызрани мощных пластов горячего сланца, общей сложностью 8 миллиардов пудов. Это количество горячего сланца может заменить 28 миллиардов куб. саж. дров. К участию в работах привлечены профессор В. Ячменев и несколько пролетарских организаций.

Революционный праздник.

САМАРА, 18 января. Торжественно оглашенное в расширенном заседании Совета постановление об отмене разстрелов, а также о переводе 3 армии, закончившей свою военную задачу, на трудовое положение, были встречены Советом бурными аплодисментами и энтузиазмом. Посланы приветствия Ленину и Троцкому. Ассигновано на подарки больным и раненым красноармейцам, находящимся в госпиталях, подмиллион рублей.

БИБЛИОТЕКА
Гос. Музеи имени Н. М. Мартынова
в ГОР. МИНУСИНСКЕ.
44296 стр. 76.

Цена 50 коп.

ОСВЕДОМИТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

газеты „Соха и Молот“

Пятница, 30 января 1920 года.

Ветеринарный Комендант города Минусинска настоящим доводит до сведения граждан, что постановка спектаклей и прочих увеселительных вечеров им с сего числа впредь до особого распоряжения запрещается.

Важные и неисполнение сего будут привлекаться к ответственности по всем статьям законов военного времени.

Военный комендант Коензев
Секретарь Юрьев.

В воскресенье, 1 февраля, в 10 час. утра, в заводе Винокурова назначаются общие собрания сапожников, шорников и кожевников.

За неприбытием законного числа членов назначается вторичное собрание в тот же день, в 12 час. дня, которое и будет считаться законным при всяком числе членов.

Правление

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.

МОСКВА, 22 января. В Режецком районе упорные бои продолжаются.

В Мозырском районе идут успешные бои на железной дор. восточнее ст. Паничи Берличева.

В Шепетовском направлении наши части ведут бои в местечке Чулнце в 50 ти верстах северо-западнее Берличева.

В Елизаветградском районе противник, наступавший на Новомиргород, отброшен нами к югу от этого города.

В Подлякском районе наши наступающие части ведут бои в 10 верст. севернее Пиракова.

В Геничском районе нами отбита контратака противника в 15 вер. западнее Геническа.

В Великокняжеском направлении наши наступающие части теснят противника к югу от линии Холодной (10 вер. южнее Мазинской и Кагальской.)

В районе жел. дор. Царыцын-Тихорецкая мы вышли на линию ст. Иловайская Зимолянн—Терновский (30 верст. южнее Ильинки), при чем нами захвачено несколько сот пленных. Противник отходит, бросает обозы.

В Степном районе наша конная часть вышла на линию Королькова (20 вер. юго-западнее Бурунской) Булузская (Халыбата) (в 65 верстах юго-восточнее Атананской). В бою под Корольково нами разбита кубанская дивизия, при чем нами захвачена канцелярия штаба дивизии.

В Кизлярском районе противник пытался наступать на Течуково (25 вер. северо-западнее Кизляра), но был отброшен с большими для него потерями.

Дополнительная Оперативная сводка *).

Западный фронт.

Под Нарвой принято около 100 перебежчиков.

Юго-западный фронт.

Наша часть в 30 вер. юго-западнее гор Умани овладели рядом селений. В 15 верстах к юго-западу от Новомиргорода овладели рядом селений. В Неколяевском направлении красными войсками занята ст. Новый Буг и ряд селений; в 35 вер. севернее идут бои. В этом районе нами взято 5 пулеметов и другая военная добыча.

Кавказский фронт.

В Новочеркасском районе мы с боем заняли ряд селений северо и юго-западнее Константиновской.

В Великокняжеском направлении наши части заняли станицу Балаевскую и наступают дальше.

По дополнительным сведениям нашим войскам при переходе Дона 10—13 января пришлось вести усиленную работу по устройству переправ при чрезвычайно трудных условиях, т. е. вследствие продолжительных дождей начался ледоход по реке и вода выступила из берегов. Красные героическими усилиями построили переп-

раву, сохранили ее за собой и затем, перетаскивая зачастую на себе орудия, пулеметы и обозы, форсировали Дон. Далее при наш наступлении приходилось устраивать настилы через ручьи, т. к. тонкий лед не выдерживал даже тяжести одиночных людей. Так пришлось продвигаться по воде на протяжении 2 х и более верст. Все эти препятствия не остановили помысла наших доблестных войск, которые теперь ведут энергичные наступления по направлению станицы Великокняжеской. Около дороги Царыцын-Тихорецкая наша пехота выдвинулась... (пропуск) верстах юго-западнее станицы Двойная. Наша конная часть заняла Забезаглово (18 верст северо-восточнее Великокняжеской) и продолжают наступать на Великокняжескую.

В Степном районе наша конница заняла в районе... (пропуск) Юго-западнее ст. „Ремонтная“ идут бои за переправу через Мануш.

Восточный фронт.

Нашими войсками с боем взят город Сергиевополье. Передовые части крестьянского корпуса достигли китайской границы.

Колчак в тюрьме.

МОСКВА, 25 января. В Иркутске власть советов. В главе стоит Ревком из коммунист в постанцев. Постанцами передано советской власти 7 вагонов серебра. Колчак заключен Ревкомом в Иркутскую тюрьму. Вместе с Колчаком в тюрьму заключен ряд его министров.

Спасение.

ОМСК, 21 января. Последняя партизанская группа заключенных, в количестве 200 человек, выведенная колчаковцами из Красноярска, спасена целиком. Товарищи освобождены около Иркутска.

Регулярная армия труда.

МОСКВА 25 января. «Передовая Правда» говорит о необходимости создания регулярной армии труда.

«Советы советов народного хозяйства, собирающиеся в Москве, должны решить вопрос об использовании живой рабочей силы. До сих пор мы имели только трудовое добровольство, которое работало по выделению субботников. Теперь мы должны перейти к регулярной армии труда, объединить промышленный пролетариат с плавномерно работающей организующей крестьянства на помощь рабочему классу привлекать армию наемных и должников. Рабочие, крестьяне и товарищи красноармейцы поняли и первым горячим откликом на воззвания Советов. Об этом была решающая безпартийная конференция красноармейцев в Екатеринбурге. Этому примеру должны последовать все трудящиеся. На каждом собрании рабочих, крестьян и красноармейцев необходимо ставить вопрос о введении трудовой повинности, трудовой дисциплины».

«Известия» по этому же поводу пишут: «Коренным образом переживаемого момента является возмездие нашей промышленности. Советская Россия приступила к разработке угольных пластов в сефиповляжья и угольного хозяйства подмосковского бассейна. Для этого нужны чернорабочие физического труда. Их всех нужно вернуть к производству, по тавим квалификация рабочих к обычным работам. Крестьянские массы двинуть на рубку и вывоз дров на под-

* Из сводки подана из Красноярска 26 января; когда она отправлена из Москвы в телеграмме не указано.

Редакция.

собныя работы добывающей и обрабатывающей промышленности. В этом отношении необходима твердая революционная дисциплина, не допускающая никаких отклонений. Практическое осуществление этой идеи падает на профессиональные союзы и коммунистическую партию, которая должна дать руководителей инструкторов. Как на всех фабриках, так и на всех отраслях народного труда, своим личным примером они должны заразить массы, увлечь их.»

МОСКВА, 20 января. Первое заседание революционного совета первой армии труда происходит в усадьбе уральского промышленника. Присутствуют представители важнейших центральных хозяйственных учреждений. Поражает сразу установившаяся удивительная сближка между военными и не военными. Чувствуется, что тыл брошен на трудовую линию передового огня, чтобы победить всевозрастающую, как фронт, побеждает врагов. Член совета Гавский знакомит заседание с причинами в значительной армии труда. Мысль использовать организованную сплавную двадцатилетнюю армию для мирного труда для возстановления хозяйственной жизни республики встретила горячее сочувствие центра.

Неделя фронта.

МОСКВА, 24 января. Гражданин нанесли много хлеба, теплых вещей, продуктов и денег. Больше всего пожертвованной поступает от военных частей, которые жертвуют для товарищей, находящихся на фронте, махорку, сахар и чай. Жертвуют также почтовую бумагу, конверты, книги и газеты. Денег собрано около двадцати пяти тысяч руб. Слушатели военнохозяйственной академии отчислили в подарок красной армии около пятидесяти пудов хлеба и двухдневный заработок, что составляет большую сумму денег.

ПСКОВ, 21 января. 5 февраля в Псковской губернии начинается неделя фронта.

КАЗАНЬ, 20 января. В Казанской губернии мобилизовано много артийных работников для проведения не еля фронта. Устраиваются субботки Неде я фронта транспорта,—работает более 1000 коммунистов.

ВЛАДИМИР, 20 января. Во Владимирской губ. начинается неделя фронта транспорта. Ввиду происходят митинги и собрания.

Губерния засыпается плакатами, листовками, лозунгами.

ЯРОСЛАВЛЬ, 21 января. В Ярославль-ской губ. начинается неделя фронта транспорта. В мастерских слесарных жел. дорог идет интенсивнейшая работа по починке паровозов и вагонов.

ВИТЕБСК, 24 января. На днях организовалась и отправилась на западный фронт артель студентов Витебского института на родного образования для участия в проведении не де я фронта.

ВЛАДИМИР, 23 января. Каждый день недели фронта транспорта идут субботники, обязательны для коммунистов и сочувствующих. В воскресенье устраивается общегородской воскресник при участии всех трудящихся.

ВЯТКА, 21 января. Первым днем недели фронта состоялось до двадцати митингов со спектаклями и концертами.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 23 января. В Екатеринбургской губ. 21 января открылась неделя фронта. В городе масса плакатов и картон, устраиваются митинги и концерты. Отпущено бесплатное питание для пяти тысяч детей. Сборы в рабочих районах проходят блестяще. Семьям красноармейцев, больным и раненым даются подаяния; склады переполнены подарками.

Курсы губ. инструкторов.

МОСКВА, 25 января. В школьном отделе Наркомпросвета предлагает всем губ. комит. делегировать в Москву на курсы губ. инструкторов слушателей по два от комитетов партии коммунист. в каждом от союза молодежи, от комитетов работы с юзом сельского хозяйства коммунистов, и пр. ф. с. союза фабричных комитетов. Все слушатели должны быть коммунисты или с чувствующими рабочими или крестьянами. Продолжительность курсов 2 месяца. Начал занятия первого февраля.

Ворьба с холодом.

ПСКОВ, 20 января. На топливный фронт мобилизованы ответственные работники.

МОСКВА, 21 января. В Симбирской губ. в Удлерском районе добычи угля составляет 22000 пудов в неделю. Разработка увеличивается.

Донецкий уголь.

МОСКВА, 21 января. Угольное хозяйство Донецкого бассейна перешло к нам.

Женская заботливость.

РЫБИНСК, 24 января. Местной женской организацией проведена десятипроцентная мобилизация женщин всех предприятий для стирки и починки белья раненым и больным красноармейцам и для уборки госпиталей. Женщины коммунистки устраивают субботники.

Заготовка хлеба и картофеля.

ТАМБОВ, 24 января. За декабрь ссыпано по всей губернии до четырех миллионов пудов хлеба. Погружено и отправлено в центр, в голодные губернии более полумиллиона пудов. Картофеля ссыпано четыреста тысяч пудов и отправлено 158 тысяч.

Вывоз соли.

ТАМБОВ, 24 января. Губпродкомом организовано 2 поезда для амв.зак соли из Баскунчака. Населению объявлены льготные условия вывозки соли гужевым способом из озера Эльтон.

В лагере белых.

КИЕВ, 19 января. Елисаветград поспешно и беспорядочно эвакуируется добровольцами. Город наводнен дезертирами, грабителями населенке.

В районе Дачинском денжиканца, спасая остатки живой силы, поспешно отступают к Черному морю, заставляя путь бегства обремененными предметами обмундирования.

Столкновение между польскими и немецкими войсками.

НАУЭН, 21 января. При занятии поляками города Аргли произошли столкновения между польскими и немецкими войсками.

Большевизм в Польше.

КАЛИНО-ИЧИ, 24 января. По словам перебежчиков настроение польского тыла большевистское. Легионеры сильно интересуются большевистской литературой, жадно читают попадающая им большевистские газеты.

Забастовка в Лиссабоне.

ЛИОН, 22 января. В Лиссабоне продолжается всеобщая забастовка.

Забастовка в Италии.

ЛИОН, 22 января. В Италии объявлена всеобщая итальянская забастовка. В Милане и Турине произведено несколько арестов. В округах Витимилья и Пьяченцо движение прекращено полностью.

Все еще воюют.

РИМ, 23 января. По сообщениям австрийских газет черногорцы нанесли сильное поражение сербам на фронте П.до-рица.

Пророчество Ллойд Джоржа.

ЛИОН, 23 января. Джорж был поражен, узнав о провале Клемансо. По сообщению одной парижской газеты, в беседе с знакомым ему французским депутатом Ллойд Джорж сказал, что через шесть месяцев придет повиданному и его очередь.

Арест доктора Леви.

БЕРЛИН, 22 января. Важный коммунист, доктор Леви, арестован. Арест его находится, в ведомому, в связи с последними событиями в Берлине. Леви известен, как один из организаторов союза, спартакиады и руководителем центр. ком. коммунистической организации Германии.

Неудовольствие Венгрии.

БЕРЛИН, 22 января. Венгерская печать единогласно выражает свое неудовольствие против условий мира, дающих Венгрии природные богатства, ограничивающих свободу Трансильвании.

По примеру коммунистов.

ТАШКЕНТ, 20 января. По сообщению Таврической газеты „Таровет“ съезд партии дашнакцутюн постановил старую программу заменить новой, в даивнув лозунги диктатуры пролетариата.

Редактор—издатель

Редакция отдела Крестьянско-Рабочей армии